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Ανοιχτό ξανά το πέρασμα Yahodyn – Dorohusk στα
σύνορα Πολωνίας – Ουκρανίας, ικανοποίηση ΕΕ

2023/12/12 10:16 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Ήρθη ο μηνιαίος αποκλεισμός του συνοριακού σημείου διελεύσεων Yahodyn –
Dorohusk στα σύνορα Ουκρανίας – Πολωνίας από διαμαρτυρόμενους Πολωνούς
οδηγούς φορτηγών, ωστόσο ο δρόμος που οδηγεί σε αυτό είναι και πάλι αδιάβατος
για κάποιες ώρες.

Επιμέλεια: Β. Βεγιάζη

Το βράδυ της Δευτέρας, εκπρόσωπος της αστυνομίας στην περιοχή ανέφερε ότι
φορτηγό σταμάτησε διαγώνια στο δρόμο που οδηγεί στο πέρασμα Yahodyn –
Dorohusk λόγω βλάβης, εμποδίζοντας την κυκλοφορία και προς τα δύο ρεύματα.

Υπενθυμίζεται ότι, στις αρχές Νοεμβρίου, οι αυτοκινητιστές της Πολωνίας 
μπλόκαραν τέσσερα από τις οκτώ συνοριακά σημεία διελεύσεων μεταξύ των
δύο χωρών διαμαρτυρόμενοι για τους Ουκρανούς συναδέλφους τους, οι οποίοι έχουν
πρόσβαση στην ΕΕ χωρίς ειδική άδεια.

Ικανοποίηση της Επιτρόπου Μεταφορών της ΕΕ
Νωρίτερα, η Επίτροπος Μεταφορών της ΕΕ, Αντίνα Βαλεάν, χαιρέτισε το εκ νέου
άνοιγμα του συνοριακού σημείου διέλευσης Dorohusk–Yahodyn για τις
εμπορευματικές μεταφορές, «το σημαντικότερο συνοριακό σημείο διέλευσης μεταξύ
Πολωνίας και Ουκρανίας», όπως είπε.

Σύμφωνα με την ίδια, «Ο αποκλεισμός του από τις 6 Νοεμβρίου είχε σημαντικές
συνέπειες για την Ουκρανία, την Πολωνία και την ΕΕ, αλλά πρώτα και κύρια, για
όλους τους οδηγούς που παγιδεύτηκαν.

Όπως ανέφερα την περασμένη εβδομάδα, η Κομισιόν συνεργάστηκε απευθείας με
τους διαμαρτυρόμενους και τις εθνικές Αρχές σε αρκετές περιπτώσεις και πρότεινε
συγκεκριμένα μέτρα για τη διευκόλυνση της διαδικασίας διέλευσης των συνόρων
μεταξύ Ουκρανίας – Πολωνίας.



Ταυτόχρονα, εξακολουθούμε να ανησυχούμε ότι τα άλλα τρία συνοριακά σημεία 
διέλευσης μεταξύ των δύο χωρών που παραμένουν αποκλεισμένα.

Είναι ζωτικής σημασίας οι αρμόδιες εθνικές και τοπικές Αρχές να λάβουν τα
απαραίτητα μέτρα για να εξασφαλίσουν τη ροή αγαθών μέσω των εξωτερικών
συνόρων της ΕΕ. Καλώ όλα τα μέρη να συνεργαστούν με την Κομισιόν για την
εφαρμογή μέτρων που αυξάνουν την αποτελεσματικότητα στα συνοριακά σημεία
διελεύσεων και διασφαλίζουν την ορθή εφαρμογή της συμφωνίας οδικών μεταφορών
ΕΕ-Ουκρανίας.

Θα συνεχίσουμε να υποστηρίζουμε εποικοδομητικές συζητήσεις που φέρνουν
πραγματικά δεδομένα για πρακτικά προβλήματα και θα συνεχίσουμε να βοηθάμε την
αναζήτηση ρεαλιστικών λύσεων. Ο γρήγορος τερματισμός των διαμαρτυριών
σίγουρα θα διευκόλυνε αυτές τις συζητήσεις.

Θέλω να υπενθυμίσω σε όλα τα εμπλεκόμενα μέρη τη ζημιά που προκαλούν αυτές οι
διαμαρτυρίες στην ευρωπαϊκή οικονομία, στις εφοδιαστικές αλυσίδες, σε άλλους
οδικούς φορείς και στην Ουκρανία, μια χώρα σε πόλεμο.

Τα υπόλοιπα σημεία διέλευσης των συνόρων πρέπει να ξεμπλοκάρουν χωρίς
καθυστέρηση».


